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Gruppe A
 Beispiel 1

a) Ny =8
b) x[n] ist gerade

C) z1[n| = costn — ¢, =
d) Ny =4
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6[k — 1] + 15[k + 1]

e) Skizze (Signal wird periodisch fortgesetzt)
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f1,2) ¢, sind reell und gerader(n] = z[—n])

f3) Skizze (Koeffizienten werden periodisch fortgesetzt)




Beispiel 2

a) Wertebereicha € [—1;1]
b) z[n] = a"on] — X (el = 5% Skizze

d) #[n] = a"o[n]—a"c[n—(N+1)] = a"oln]—a¥a" N -loln—N—1]

— X(el? = m(l _ aN“e*j‘)(N“))
€) Pr =0 lz[n]l* = X0 o(a®)" = 2
N " _g2(N+D)
Py=3, (@) ==
a=1-a>WN+D)



 Beispiel 3

a) System ist akausah[n] # 0 fur n < 0)
b) Zerlegung in 2 Teilsystemé:n] = hi[n] + ha[n]

Skizze vonh [n]
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sin(0/2)
Skizze vonhs[n]
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Hy(e?) = (a =~ De P G5

H(e?”) = Hi(e?) + Hy(e?”) = G + (a — 1)e 77 S0

c) 2 Lésungswege:
) H(e??) =322 xnle? — H(e)|g—g =0 z[n]=4+3a
ii) mittels Ergebnis aus Punkt @Y (¢/%)|s—g = 7+ 3(a — 1) = 0
—a=-4/3

d) y[n] =0, Vn (Filter sperrt Gleichanteil!)



Gruppe B
 Beispiel 1

a) Ny =8

b) x[n] ist gerade

¢) z1[n] = —cosZn — ¢y = —16[k — 1] — 30[k + 1]
d) No =8

e) Skizze (Signal wird periodisch fortgesetzt)
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f1,2) ¢ sind reell und geradex(n] = xz[—n])



Beispiel 2

a) Wertebereicha € [—1;1]

b) z[n] = —a"o[n] — X (V9 = — 12— Skizze
B ]
[ ]
d) #[n] = —a"c[n] — (—a"an— (N +1)]) = a"o[n] +aVa"N-lgn -
N —1]
— X (V9 = =gy (aN e 0N 1)

e) P, = ZZO:O z[n]]* = Zf:o(GQ)” = 1ja2
2(N+1)

N _
Pi = 271,:0(0’2)” = 1(11—7112

a=1-—qg2WN+1)



 Beispiel 3

a) System ist akausah[n] # 0 fur n < 0)
b) Zerlegung in 2 Teilsystemé:n] = hi[n] + ha[n]

Skizze vonh [n]
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Skizze vonhs[n]
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H(eje) = Hl(e-je) — Hz(@je) = hsllnn(ée//%) - (]- - a‘)eije b;21((306//22))

c) 2 Lésungswege:

) H(e??) =322 xnle? — H(e)|g—g =0 z[n]=4+3a
ii) mittels Ergebnis aus Punkt By (¢/%)[g—o = 7 — 3(1 —a) = 0

—a=-4/3

d) y[n] =0, Vn (Filter sperrt Gleichanteil!)



